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V letošním pojednání o našich novodobých poštovnách nejprve popíšu, co se za uplynulý rok
(od zveřejnění posledního článku [1]) v oblasti poštoven stalo, ve druhé části textu uvedu
jakési zobecnění dosavadních poznatků z jejich šestnáctileté existence – tedy provedu jakési
ohlédnutí zpět. V závěru se pokusím o malý výhled do budoucnosti.

Co je nového u poštoven ČP

Obvykle začínám tím, kolik poštoven bylo nově otevřeno a kolik jich naopak zaniklo. Letošní evidence je
jednoduchá. Otevřena nebyla žádná nová poštovna, zrušena byla ke dni 2. 1. 2009 poštovna 683 99
Stará Pošta [2]. Podle mluvčí České pošty Marty Selicharové bylo její zrušení ve Věstníku jen formální
záležitostí, protože poštovna již dlouhou dobu (jak jsme mnozí sami na vlastní kůži poznali) nebyla v
provozu. Bylo by zajímavé zjistit, kdy přestala služby zákazníkům poskytovat. Mám poslední zásilku (R–
dopis) z 18. dubna 2007. Najde někdo novější datum?

V [3] jsem psal o tom, jak to chodilo a chodí na Sněžce. Veřejnost se znepokojením později sledovala, jak
tuny zledovatělého sněhu během letošní zimy poničily polskou meteorologickou stanici. Nový objekt
našípoštovny Anežka na Sněžce nic takového naštěstí nepotkalo. V tisku se pak objevila nedávno
informace [4], že stará poštovna – dřevěný srub – byla letos 14. června demontována. Unikátní objekt ale ze
světa nezmizí. Jeho nový majitel Tomáš Trnka se rozhodl objekt přemístit na Javorovou skálu v areálu
Koninec, v oblasti zvané Český Merán na rozhraní středních a jižních Čech. A snad by tam měla v budoucnu
fungovat i poštovna.

Další informace se týká sezónní poštovny 737 02 Archeopark Chotěbuz. V [1] se čtenáři dočetli o
Chotěbuzi a první písemně doložené zmínce o této vsi. Samotný archeopark se nachází na lokalitě
původního hradiště z pozdní doby bronzové a doby halštatské. Zpočátku to byla jen lehce hrazená osada,
která se postupně měnila v silně opevněné hradisko. To bylo v 5. století před n.l. dobyto a vypáleno. Pak na
téměř dvanáct století místo osiřelo a teprve po příchodu Slovanů byla tato lokalita znovu osídlena. Starší
fáze slovanského osídlení spadá do doby od 8. do přelomu 9. a 10. století, novější pak od poloviny 10. do
poloviny 11. století. Archeopark tvoří nyní replika původního slovanského sídliště z poloviny 8. až z 11.
století. Skládá se z fortifikačního systému (opevnění – vstupní brána s věží, palisády, příkop s můstkem),
replik obytných stavení (jedna dlouhá budova a tři menší) a výrobních dílen (pec na tavbu železa, mletí
obilí…). Zatím je rekonstruována jen akropole, první a druhé předhradí snad přijde na řadu v další fázi.
Areál slouží k předvádění živých programů přibližujících život ve středověku.

Přídavné plastové úřední razítko v nové podobě užívá poštovna 763 99 Pozlovice. Je dvouřádkové s
textem „Poštovní pracoviště / POZLOVICE“, otisky jsou v černé barvě, zachyceno bylo v listopadu 2008
(obr. 1). Nové úřední plastové čtyřřádkové razítko jsem zaregistroval v dubnu 2009 také u poštovny 687
99 Slavkov (obr. 2): Text je obdobný jako u razítka popsaného v [1], tentokrát je ale užita minuskula. Jeho
text: „Poštovna Slavkov 687 99 / Odpovědný vedoucí a provozovatel / Jitka Hozová / Slavkov 138, IČ: 696



67 977“1). U poštovny 756 10 Portáš jsem zaznamenal řádkové úřední razítko  (obr. 3).

Od naposledy zveřejněných informací v [1] se u poštoven vyskytlo několik nových kašetů: Během zimních
měsíců 2008/9 se na zásilkách z poštovny 756 10 Portáš objevilo (na rozdíl od předchozích oválných
razítek) nové přídavné razítko jednokruhové. Uprostřed je známé vyobrazení hotelu, vpravo údaj „960 m
n.m.“, nad střechou je výrazný nápis „PORTÁŠ“, pod obrázkem pak internetová adresa www.hotelportas.cz.
Uvnitř kruhu je po jeho obvodu ještě nápis „HORSKÝ HOTEL / JAVORNÍKY“. Průměr 28,5 mm (obr. 4).
Ve dnech 2. výročí znovuotevření poštovny pak poštovný Dan Václavek otiskoval na zásilky příležitostný
kašet ve tvaru oválu (obr. 5). Toto přídavné razítko je obdobou razítka užívaného ve dnech 1. výročí
poštovny, jen první řádek pod obrázkem hotelu je obměněn na znění „2. výročí znovu otevření“. Tento
příležitostný kašet byl otiskován jen po dva dny, tj. 1. a 2. června 2009. Pokud pan Václavek zopakuje praxi
z loňska, bude se tento kašet dále objevovat na zásilkách, ale bez řádku o 2. výročí....

Další pokračování článku shrnujícího činnost novodobých poštoven České pošty naleznete v čísle 8 a 9
ročníku 2009 v časopise Filatelie.

http://www.hotelportas.cz/

